

陸京劇團花蓮翻車 10人重傷

另有24人輕傷 郭金龍擬前往探視傷員

香港文匯報訊 綜合消息：1輛接載大陸旅行團的遊覽車，17日晚間6時許在台灣花蓮花東海岸公路翻覆，造成10人重傷、24人輕傷。事件中曾傳出有團員失救死亡，經搶救後均恢復生命跡象。由於適逢「2012年北京文化周」交流活動，正率團訪台的北京市長郭金龍得悉後相當震驚，雖後來證實肇事陸客團非其訪問團成員，但他仍將視情況前往花蓮探視受傷的京劇交流團成員。

據台媒報導，由台北中興國劇社邀請大陸18個省份人士組成的京劇交流團，原訂14日到20日在台進行商務考察；但在行程第4天的17日晚上，交流團分乘的兩台遊覽車，其中一台在花東海岸公路11線43公里處崎嶇路段，側倒翻車，滑到對向車道，車上34人一度受困。

台「交通部」初步判斷失事遊覽車由於天雨路滑導致意外，後來更正為疑似超速翻車。而旅遊司機則表示，當時車輛打滑，為避免衝入海中，才打方向盤，導致翻車。

事發後，花蓮縣消防局出動13部救護車趕到現場，立刻把所有傷者送往花蓮各大醫院，10人重傷、24人輕傷。

據中央社報導，現場1位76歲的乘客苟小容因傷重，原本判定是到院前死亡，但在送到署立花蓮醫院急救後，已恢復生命跡象，現留在加護病房中持續救治；另有1位70歲的姚姓女乘客也一度失去生命跡象，但在送院急救後也恢復心跳。

根據公路總局調閱事故遊覽車資料，遊覽車為世景通運公司所有，車號590-BB，

車齡約13年，車輛及司機都無違規紀錄。台灣「公路總局」說，現在旅行社若承接大陸觀光團，限使用車齡10年以下遊覽車，但商務團不受限。

國台辦冀台妥善處理

國務院台灣事務辦公室發言人范麗青昨晚表示，對這樣不幸的事件表示遺憾，將持續關注這起事故的事後處理情形；又希望台灣方面全力救治傷患，妥善處理善後，確保大陸旅客在台安全。

海峽兩岸旅遊交流協會（海旅會）台北辦事處主任劉克智向中新社表示，正向台灣海峽兩岸觀光旅遊協會（台旅會）進一步了解情況，並向海旅會作報告。

非隨郭金龍訪台團員

正在率團訪台的北京市長郭金龍同日晚間出席活動，接獲消息後相當震驚。最後雖然證實是在花蓮肇事的陸客團不是郭金龍文化訪問團成員，但同樣是陸客團出事情，郭金龍在晚宴進行一半，即匆匆離開



救護人員迅速把重傷乘客送院急救。

現場，與幕僚研擬應對策略。郭金龍步出會場時表示，對台灣相關單位動員搶救迅速非常感謝，現在要看行程安排，他將視情況前往花蓮探視受傷的京劇交流團成員。



遊覽車撞上護牆後翻覆，車頭在猛烈撞擊下扭曲變形。

近期陸客在台致命事故

- 2012年1月24日 來自上海的29歲遊客李冠一24日晚從花蓮新城火車站步行前往民宿，遭摩托車追撞，送醫不治。
- 2011年4月27日 台灣阿里山森林鐵路神木支線因遇上樹幹倒塌，發生小火車翻覆事故，造成5名陸客死亡，107人輕重傷。
- 2010年10月21日 颱風「鮎魚」為台灣帶來狂風暴雨，令蘇花公路發生嚴重坍方，造成20名陸客、2名台籍司機和1名台籍導遊死亡，18名陸客失蹤。

寶島女官員 贏了權力輸了愛情

香港文匯報訊 據《人民日報》海外版報導，台灣當局領導人馬英九的新班底中，一個個女性官員的閃亮登場引起坊間關注。而台灣政壇上叱咤風雲的女人們，大多在婚姻上交了「白卷」，形單影隻的背影讓人唏噓。

先說1955年出生的「理財高手」劉憶如，繼其母親郭婉容後，成為台灣史上第二位的女性「財政部長」，使台灣政壇上，首度出現「女承母業」；1948年出生的「小辣椒」洪秀柱，以高票當選「立法院副院長」，成為台灣第一位女性「副院長」；1952年出生的龍應台，成為「文化部長」的首任「部長」。

「和政治結婚」 女強人唏噓

這3位創造台灣政壇「歷史」的女性有個共同點：剛柔並濟。洪秀柱身材嬌小，但聲音洪亮，言行犀利，個性強硬，在「立法院」素有「小辣椒」之稱。洪秀柱曾在2006年開上政論節目時，形容民進黨前主席游錫堃「連狗都不如」；她也在一次教育委員會上，與民進黨「立委」爆發肢體衝突。

當然，「剛」不僅僅是能罵會打，筆頭子還要「狠」。龍應台是個有煙火氣的批判者，她以犀利的言辭針砭時事，文筆辛辣，也因而遭人謾罵、或密投書至政府單位；劉憶如在台灣是熱門的理財女作家，她在多個場合宣揚現代女性的「獨立宣言」，公開喊

話「一位財務獨立的女人，在丈夫、孩子、家人與朋友面前都抬得起頭來，生命才能夠有活力」。

私底下，她們盡顯溫柔幽默一面。洪秀柱笑起來眯着眼睛，人緣並不差。她的名片上藝術照佔了名片面積的1/3，凸顯女人愛美本性；劉憶如在多本暢銷書中，強調女性要愛美、寵愛自己；龍應台一面是「鋼鐵戰士」，一面是「一泓春水」；在她的書中，有嚴厲的批判，也有柔軟的敘述。

女人太強，尤其從事政治的女性，有的「和政治結婚」了，令現實的感情難以兼顧。新「內閣」的女性中，龍應台離了、劉憶如也離了。而一直未婚的洪秀柱自我調侃道：「我要成為閩省恐怕比出嫁容易，真是出閣更比入閣難。」

鄧鏞12年 呂秀蓮枉送青春

要說單身，在民進黨中的女將更不少。呂秀蓮、蔡英文、陳菊，這3位被稱為台灣最有權力的女人，都是未婚。

呂秀蓮1944年出生，號稱台灣「新女性主義」創始人，2000年到2008年做了8年「副總統」。呂秀蓮的哥哥呂傳勝說，妹妹不是獨身主義者，身邊一直不缺追求者，只是剛好在她適婚的年紀，發生了美麗島事件，一下子被判刑12年。呂秀蓮後來又交過一個男朋友，但在臨近結婚時，她突然意識到自己沒有足夠的心理準備，便選擇了臨陣退縮。此後呂秀蓮再沒有

交過男友。

眼光極高 蔡英文性向被質

民進黨主席蔡英文1956年出生，至今未婚，以至於民進黨前主席施明德公然要求其公佈性取向。蔡英文從小家境優越，學業優異，眼光極高，對於婚姻與感情，她曾經表示，夫妻到了最後要能維持下去，必須很投入，要有很大的耐心。其實，蔡英文曾有過一段刻骨銘心的感情。在美國念大學時，蔡英文曾與男友發展到談婚論嫁的階段，卻因男友遭遇意外身亡以悲劇收場。

「政治動物」陳菊形象不變

高雄市長陳菊1950年出生，新潮流系統的元老級人物，在台灣政壇有「政治動物」之稱。她的髮型與穿著長年不變，臉上少見塗抹胭脂，髮型至今仍是半圓形的蓬鬆頭。有一次，一名作家鼓起勇氣詢問陳菊的感情生活，卻被陳菊極為嚴肅地告知「除非我死否則永遠不可能解密」。陳菊不諱言自己也曾碰到過讓她心動的人，「也曾追求、曾經期待。但人生境遇就是如此，有時好像晚了一點，有時候就擦身而過」。

對於台灣政壇單身女性而言，贏了權力，往往會輸了愛情。箇中滋味，她們自己應該是體會最深的。



劉憶如



龍應台



蔡英文



陳菊

陳冲受勳感言：榮歸團隊

香港文匯報訊 台灣當局領導人馬英九17日上午主持贈勳典禮，「前行政院長」吳敦義獲頒「一等卿雲勳章」、「前副院長」陳冲獲頒「一等星景勳章」、前秘書長林中森獲頒「二等星景勳章」。陳冲更引美國職籃(NBA)球星林書豪所言，非個人功勞，而是團隊努力。



馬英九贈勳給吳敦義(右2)、陳冲(左1)、與榮譽。行政部門終究還有很多尚未達成「總統」的期望和民眾高度的需求，相信陳冲組成的「行政院」團隊一定能周詳規劃，再創佳績。

據中央社報導，吳敦義致詞時表示，這是全體同仁的貢獻與榮譽。行政部門終究還有很多尚未達成「總統」的期望和民眾高度的需求，相信陳冲組成的「行政院」團隊一定能周詳規劃，再創佳績。

陳冲引用NBA台裔球星林書豪接受專訪時講的一句話，「不是他個人打球有什麼功勞，他說這是一個團隊的事情」。獲殊榮應歸功所有團隊、工作伙伴的努力。

反對瘦肉精 豬農號召萬人陳情

香港文匯報訊 綜合消息：台灣是否開放含有瘦肉精的美國牛肉進口，近日來爭議不斷，台灣養豬協會17日在中部地區邀集不同界別舉行臨時大會，決議在3月5日號召萬人舉行「反對解禁瘦肉精大會」，將北上台北向「立法院」、農委會與衛生署陳情，希望作為當局抵擋美國談判的後盾。



台當局稽查市面的牛肉是否含瘦肉精成分。

美國重啟台方放寬進口牛肉談判的議題，引發產業界與消費者高度反彈。台灣養豬協會理事長楊冠章17日強調，當局萬一解禁含瘦肉精肉品進口，不僅嚴重衝擊本土畜牧產業的生機，更會危害廣大消費者的健康。

至於民進黨立委吳秉叡主張，美牛瘦肉精是否解禁應交付「公民投票」，國民黨中央政策會執行長林鴻池認為，擴大開放

幾經波折 「立院」終定月底開議

據中社社17日 為了確定「立法院」何時開議，台「立法院長」王金平17日召開「立法院」全院委員談話會，最後在沒有訴諸表決的情況下，通過國民黨團提案本屆「立法院」在24日正式開議。這是台灣「立法院」多年來第一次以談話會方式決定開議日期。

據中社社17日 為了確定「立法院」何時開議，台「立法院長」王金平17日召開「立法院」全院委員談話會，最後在沒有訴諸表決的情況下，通過國民黨團提案本屆「立法院」在24日正式開議。這是台灣「立法院」多年來第一次以談話會方式決定開議日期。

都是由朝野協商，決定2月底以前開議。且根據「憲法」規定，「行政院長」必須在2月底以前提出施政報告，因此不應以任何理由杯葛開議日期。他質疑，「立院」還沒開議，怎麼討論？

不過台聯黨團堅持，「憲法」並未規定開議日，只規定會期是2月到5月，所以台聯所做「合法、合憲」。

劉姍姍遭停職 臨監察司法調查

據中社社17日電 台灣「外交部」17日經過內部行政調查後決議，給予前駐美國堪薩斯州長劉姍姍停職處分，並移請監察院進行審查，司法機關亦已立案進行調查。「外交部」發言人章計平表示，劉姍姍停職後只可支領「半俸」，由每月5萬3000多元(新台幣，下同)減至2萬6000多元；同時，停職

審查期間，劉姍姍不可申請退休。劉姍姍因遭控訴涉及外僱合約詐欺案，去年11月10日遭美國聯邦調查局逮捕，拘留2個多月。經劉姍姍委任律師提出認罪協商，承審法官接受並在今年1月27日作出宣判，劉姍姍隨即遭美國遞解出境，15日清晨從美搭機返抵台灣。



劉姍姍(中)日前返台。

桃園機場再傳托運行李被竊

據中社社17日電 台灣桃園機場時常發生旅客托運行李物品遭竊案，16日又有旅客報稱托運行李似乎有被人打開的跡象，而行李中的相機、智能手機、現金等物不翼而飛，航空警察局人員正進行追查。

行李抵達桃園機場後才被偷，目前還有待進一步調查。不過，桃園機場入境旅客托運行李內的物品被竊時有所聞，春節前就有旅客報案，自己托運的行李箱已鎖了3道鎖，還被撬開，偷走名牌包；還有1名旅客的行李被人拖到廁所，貴重物品也全都偷走。

毒犯拒羈押 庭上挾女法官

香港文匯報訊 日前，台灣宜蘭一名沈姓毒犯因涉嫌吸毒及販毒而被檢察官向法院聲請羈押；不料在羈押庭上，聽到法院裁定要將他收押時，竟激動地跳上法官席上，勒住正在低頭簽署文件的女法官脖子，所幸這名毒犯隨即被法警制伏。

據今日新聞網報導，這名沈姓毒犯現年35歲，疑是因為已經2天沒吸毒，導致精神情緒不穩，再加上聽到即將被收押，而失控跳上法官席上勒住女法官的脖子。